

高新区村(社区)党组织书记专题培训班开班 支部书记要发挥“班长”的领头作用 筑牢坚强战斗堡垒

本报讯 百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为推动党史学习教育走深走实,引导全区党员干部从百年党史中汲取精神营养,滋养浩然正气,为建设千亿级世界一流高科技园区厚植根基、积蓄力量,5月7日,在高新区村(社区)党组织书记专题培训班开班仪式上,高新区党工委副书记、管委会主任张红军结合多年的学习思考、工作实践以及对党史的理解,从什么是新形势下村(社区)党支部书记的主要任务,如何当好新时期的基层党组织书记,有关的工作纪律与期望要求3个方面,为大家上了一堂视野宏大、见解独到的专题党课。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

村(社区)“两委”干部集中“充电”

据介绍,郑州高新区村(社区)“两委”换届选举工作已于2月底完成。此次换届共选出村(社区)“两委”成员573名,70个村(社区)均实现书记、主任“一肩挑”。“两委”干部平均年龄38.8岁,比上届下降6.9岁;35岁以下干部248名,占比43.2%;大专以上学历占60.9%,比上届提升12.7%;女性成员271名,占比47.2%,比上届提升8.3%,实现了每个村(社区)至少1名女性干部;交叉任职118

名,占比20.5%。这次参加培训和上党课的有70个村(社区)的党组织书记。

本次讲党课的主要目的就是全面提升新一届村(社区)“两委”班子的政治素质、任职能力和服务水平,动员新一届村(社区)党组织书记重整行装再出发,以“上马即奔跑、上任就实干”的精神状态迅速投入工作,全力推进高新区基层社会治理工作迈上新台阶。

全力办好群众的烦心事、揪心事、操心事

张红军以新形势下村(社区)党支部书记的主要任务为开篇,向村(社区)党支部书记深刻阐述开来。他说,拿破仑有句名言:“一头狮子带着一群羊,胜过一只羊带着一群狮子。”这说明领头人至关重要。村(社区)党支部书记是一个村(社区)经济发展、社会事务、党的建设等各方面第一责任人,是党基层支部的“带头人”,是群众的“主心骨”,是发展的“领头羊”。

高新区本身就是一个开发区,特别是近年来随着新型城镇化工作的大头落地,基本上已经是一个产城融合的新城区了,辖区群众也在由“农民”逐步转化为“新市民”。在这种新形势下,村(社区)党支部书记肩上的责任和使命就更加特殊,也更为重要。

村(社区)党支部书记负有组织引领动员群众、切实加强党的建设、统筹兼顾服务发展、心系群众为民服务等多重任务。

张红军指出,大家一定要把群众观点、群众路线深深植根于思想中、落实于行动上,聚焦群众反映的“痛点”“堵点”

“卡点”,沉下去了解民情、掌握实情,为人民群众一心一意办实事、办好事。

要把群众当亲人待、把群众当朋友交、把群众的事当自己的事办。群众不满意、有没有获得感,是社会治理工作的价值取向、决策依据和判断标准。把群众的事当成急事办、当成自己的事办,再难的事就不是难事。比如,“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,全区开展了“解民忧、纾民困、暖民心”行动,从“无休日”政务服务、中小学生学习午餐配餐、“最多跑一次”改革等入手,全力办好群众的烦心事、揪心事、操心事,用看得见的变化回应群众的关切和期盼,给群众带去实实在在的获得感、幸福感、安全感。又如,这次换届期间开展的“六个一”活动,“两委”班子向百姓承诺了几件群众最关心的实事,以最快的速度、最好的氛围、最佳的状态掀起领办“开门一件事”干事热潮,以实干赢得百姓民心、群众口碑。这次党史学习教育,中央明确提出要扎实开展“我为群众办实事”实践活动,也体现了“以人民为中心”的发展理念。



支部书记要善于当“班长” 筑牢坚强战斗堡垒

会议要求,支部书记要聚焦主业主责,发挥“班长”的领头作用。支部书记不同于其他干部,作为基层组织的“班长”,要十分清楚这个岗位的关键性作用和决定性意义,主持好支部工作。当好党组织建设的第一责任人,发挥好“班长”的“领班”作用,要吃透“上情”、要明了“己情”。

党支部书记要立足岗位要求,提高“班长”的能力素质。作为支部书记,能否出色地履行好自己的岗位职责,能否真正成为党组织建设的“主心骨”、充当党员群众的“领头雁”,在很大程度上取决于自身的能力素质。“班长”作为日常工作的主持者和第一责任人,只有具备与“班长”地位作用相适应的能力素质,才能担负起支部工作的重任。

党支部书记处于统揽全局、领航掌舵、主持领导决策的关键位置上,肩负

着十分重要的责任。作为支部书记,要不断提高自身能力,从书本中学理论、从文件中学政策、从市场中学方法、从同行中学长处。

党支部书记要牢记身份听党话,要严守规矩讲党性,提升修养讲风格,要廉洁自律做模范。搞好团结协作,增强“一班人”的凝聚力。团结是一种品德、是一种才能、是一种心态、是一种境界。团结出凝聚力、出战斗力、出创造力。因此,作为“班长”,要有与人为善、不计个人得失;要善于做维护团结,提高团结和巩固团结的工作,充分发挥好“一班人”的整体作用。

会议指出,要始终把责任担子压在肩上,把群众冷暖记在心上,把精力奉献在辖区社会治理上,在加快建设千亿级世界一流高科技园区中做出新的更大贡献。

市委党史学习教育领导小组到高新区开展调研

本报讯 5月6日,郑州市委党史学习教育领导小组办公室综合协调组副组长、市委宣传部二级调研员刘晓红一行到高新区开展调研活动。

高新区党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任、高新区人大工委主任张良才,高新区党史学习教育领导小组成员兼办公室常务副主任、党群工作部部长刘新杰等出席相关活动。

调研组一行先后来到高新区智慧城市实验场和枫杨办事处大里村听取了高新区依托智慧城市实验场,开展“我为群众办实事”扎实办好民生实事工作的汇报及枫杨办事处大里村党史学习教育情况的汇报。

在随后召开的座谈会上,张良才介绍,自党史学习教育开展以来,高新区党工委迅速行动,牢牢把握党史学习

教育目标要求和关键任务,精心组织、全盘谋划,注重调动全区党员群众的参与热情,重点提高党史学习教育质量,积极提升为群众办实事、解难题的效果,大力推进党史学习教育迅速升温、全面铺开。一是高度重视,强化责任担当,成立了党史学习教育领导小组办公室,配备专职人员集中办公。二是精心组织,推动党史学习教育深入

开展。

调研组一行对高新区党史学习教育工作给予充分肯定,指出工作开展得很快、抓得很细、做得很实。对下一步推动党史学习教育,调研组提出四点要求:一是注重抓内容深化;二是注重抓氛围营造;三是注重抓特色亮点;四是注重抓民生实践。

记者 孙庆辉 通讯员 王玉丰